



Участники мастер-класса «Наливное яблочко» от мастериц Дома культуры посёлка Комсомолец. / фото: Т. КРАСНИКОВА



Лилия Мормулева из села Орловка. / фото: О. МАЛАХОВА



Угощали не только пирогами, но и компотом. / фото: О. МАЛАХОВА

Сочных яблок нежный вкус

Наши традиции. В минувшее воскресенье над культурно-историческим центром города витал яблочный аромат

Ольга МАЛАХОВА

В Новопавловске прошёл второй окружной гастрономический фестиваль «Яблочный спас».

Начался он с сельскохозяйственной ярмарки, где желающие смогли запастись яблоками, мёдом, травами, разными сортами чая, а также всевозможными овощами, фруктами и прочей продукцией от кировских предпринимателей, сельхозпроизводителей и хозяев личных подсобных садов и огородов.

Взрослые и дети с удовольствием приняли участие в мастер-классах от мастериц ДК посёлка Комсомолец Татьяны Цыцелиной и Марины Поповой и руководящих ДК станицы Советской Валентины Суroidной и Людмилы Михайлиной. Первые учили делать наливные яблоки в виде броши из фетра, вторые – яблоки из ткани в технике пэчворк.

Тут же можно было познакомиться с уникальными работами самих советских мастериц, а также педагога детской художественной школы Новопавловска Галины Макаровой. А изделия декоративно-прикладного искусства ещё около десятка кировских мастеров можно



было и купить.

Многие делали памятные снимки в яркой фотозоне, оформленной работниками библиотек. То и дело подходил народ к самоварному столику, где гостеприимные сотрудницы Новопавловского историко-краеведческого музея угощали ароматным травяным чаем с яблочными пирогами.

Солисты и коллективы Домов культуры Марьинской, Советской, Комсомольца, Новопавловска, Коммаяка, Горнозаводского, Орловки подарили всем два десятка творческих номеров.

Прозвучала и премьера

авторской песни, которую Павел и Дарья Ломакины написали в поддержку участников специальной военной операции.

Активным участником фестиваля стал глава Кировского округа Николай Новопашин. «Вооружившись» огромным подносом, с помощью нарядных артистов он угощал всех арбузом и яблоками, выращенными, конечно же, на нашей кировской земле.

Можно было заработать румяные душистые яблочки и за правильное продолжение «яблочных» пословиц. Помимо них, вспомнили так

Мария и Агата Талзи, ст. Старопавловская. / фото: О. МАЛАХОВА



Есть новости? Пишите! golosvremeni@mail.ru

же о народных приметах и традициях; о том, что в нашей стране насчитывают почти десять тысяч культурных сортов и до семидесяти видов дикорастущих яблонов; что Ставропольский край заслуженно называют яблочным, поскольку здесь удаётся выращивать множество различных сортов, так что каждый может найти фрукт на свой вкус.

Да чего только ни скажешь о яблоке – сочном, сладком, хрустящем, ароматном! Оно и молодильное бывает. И закон помогло Ньютону открыть. И в песне на снегу. И по тарелочке катится, весь мир показывает.

Словом, фестиваль, где спели множество душевных песен, съели сотни больших и малых пирогов, выпили ведра ароматного чая, определённо удался.

А главной его изюминкой, несомненно, стал кулинарный конкурс на самый вкусный яблочный пирог – долгожданное событие для любителей домашней выпечки и энтузиастов яблочных пирогов. Хлебосольные хозяйки напекли их множество и щедро приглашали всех оценить их выпечку. Вкусно было – пальчики оближешь!

Конкурс объединил любителей домашней выпеч-

ки и их страсть к созданию исключительных пирогов и угощений из яблок, сезонных ягод и фруктов. Он не только предоставил платформу для обмена кулинарными навыками, но и вдохновил участниц на достижение новых высот в своих кондитерских начинаниях. Чего тут только не было! Шарлотки, штрудели, пирожки, торты, целые корзины из теста! Да практически каждое изделие было так красиво, словно произведение искусства! Не менее искусно – со стихами, шутками, частушками, прибаутками – их и представляли. При этом возраст кулинаров был самым разным, от шести до 77 лет.

Определить победителей вкусного состязания было ох как нелегко! В номинации «Яблочная фантазия» жюри отметило Татьяну Попову из села Горнозаводского, 15-летнюю Агату Талзи из станицы Старопавловской и Наталью Костенкову из станицы Советской.

А в главной номинации «Яблочный пирог» третье место заняла Ольга Каблучёва, второе – шестилетний Семён Зубков, представивший пирог их яблок со сметаной по рецепту 19-го века, а победил коллектив ДК станицы Марьинской.